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2 MHCTUTYT KOCMUYECKHX HUcciegoBanuii PAH



BBeneHue

3HauuTeNbHblE YCUAUA, NPeAnPUHATbIE B TeYeHUn nocnegHunx 40 N1eT no U3yyeHuto
N3MEHYNBOCTN TEMMEPATYPHO-B/IAXKHOCTHbIX NoAen TypbyeHTHOM aTmocdepbl 3emnun
Ha Me30 M CMHONTUYECKMX MacliTabax B 30HaX aKTUBHOIO TPOMUYECKOTO LIMK/IOTeHe3a
He BbIABMAN GU3NYECKM aAEKBATHOM KapTMHbI B3aMMOAENCTBMS STUX NPOLECCOB.

PagnomeTpuyeckme CnyTHUKOBbIE AaHHble MOTyT ObITb C YCNEXOM UCMO/Ib30BaHbl HE
TO/IbKO OMNOCPeAoBaHHO A/1A BOCCTaHOB/IEHMA 3HAYEHUN METEOPOIOTMYECKUX
napameTpoB, HO N HENOCPEeACTBEHHO, B KauecTBe NPSAMbIX XapaKTEPUCTUK TEMNIOBOTO U
NNHaMMYECKOoro B3aMMOJENCTBMA OKeaHa U aTmocdepbl.

B HacToALwen paboTe paccmaTpmuBaeTcs BO3MOXKHOCTb BOCCTAaHOBAEHUA npoduman
BOASHOIO Mapa Mo CNyTHUKOBbIM AaHHbIM B 30HaX KPYNHOMACLUTabHbIX TponochepHbIX
BO3MYLLEHWUI AN aTMmocdepbl TPONMUYECKUX LLNPOT.

BO3MOXXHOCTb BOCCTaHOB/IEHUA NPOPMAA BOAAHOIO Napa NpoBepsaeTca Mo4e/bHbIMMU
pacyeTamm ANAa CUCTeMbl aTmochepa—noBEePXHOCTb. AHAIM3NPYIOTCA HOBbIE NOAXOAb! K
dopmumnpoBaHUO meToanKn aetanbHoro (8-10 rpagaunii Ha BbicoTax oT 0 Ao 10 Km)
BOCCTAHOBEHMA Npoduia BOAAHOrO napa



PagnosipKkocTHas TeMnepaTypa CUCTeMbl aTMOCpepa-IoOBEPXHOCTD
Ha 4acCcToTe V NoJA yrJjioMm 0, peructpupyeMasi aHTEHHOM paguioMeTpa
HAa MICKYCCTBEHHOM CIIyTHUKE 3eMJIM onpe/e/fAeTcAa CJeAyI0IuM
BbIpakeHUEM:

T, (6) =L R (6] Toexp(-1,, sect)+ [T(h) 1, (h) exg - [, () sec i | secd oh+

0 h
+R, (65) exp (=T, sedd) [T(h) y, (h) exp| - [, () secd dh' | secd dh
0 0

rne R (6s5) —osuepreruueckuii kosdduIMeHT oTpakeHus noBepxHocTH, Ys —yron mageHus
M3JTy4€HHs Ha TIOJCTUIAIONIYI0 HOBEPXHOCTh, Tg — TEMIIEpaTypa HOBEPXHOCTHF,,  —
UHTEIPAIbLHOC 3¢HUTHOE TOIJIONICHNE PaAHOBOJIH B 3¢HUTE, T(N) — BepTHKAIbHBIA MPOPHUIIH
TeMneparypsy, (h)  —IOTOHHBIM K03 (PHUIIMEHT MOTJIOMIEHUS.

Tpu cocraBiasiromue U3Jay4yeHMs .
»  M3NYy4YeHMe caMOoW NoACTUNAKOLLLENM NOBEPXHOCTH, ocnabneHHoe atTmochepon;
» APKOCTHaA TemnepaTypa BOCXOAALLErO U3/ly4eHUA aTMmocdhepbl;

>  HUCXoAALWEee n3nydyeHne atmochepbl, OTPArKEHHOE NOBEPXHOCTbIO N ocnabaeHHoe
aTtmocdepomn.



HNHTerpajbHoe norjionmeHue B atMmocdepe

r,(6)= j y,(h) sedddh=r,, sed.
0

ATmocdepa npeanonaraeTca Na10CKO—CA0UCTOM
ABneHnem pedpakumm ana HagmpHbix yrnos 0 < 80° ponyctumo npeHebpeub

MopaenbHble pacyeTbl UHTErPpaJibHOro NOrnoweHmnA aNEKTPOMATrHUTHOIO U3Ty4EeHNA

B AnanasoHe 80—-360 [Ty B MoNeKynApHOM KUcnopoge nposoamaacb Nno metoauke
eBaKKHa

PacyeTbl nornouweHus B atmocpepHoOm BOAAHOM Nape NpoBOAUANCL MO METOAMKE
3par*KeBCKOro

PacueT nHTerpasibHOro norsoWweHns B atmochepe 1 paamoAapKOCTHOM
TemnepaTtypbl atTmocdepbl B gnanasoHe 80—-360 My, NpoBOANICA YNCNEHHDBIM
NHTerpupoBaHmem c warom 100 meTpoB A0 BbICOTbI 25 KM Ana HabaoaeHus nop,
yrnom 45° ot Hagupa



[lapameTpsl pacueTa

JleTHAA atTmocdepa cpeaHUX LNpPOT:
TemnepaTtypa Bo3ayxa y noBepxHoctn — 294 K,
BAAXKHOCTb — 14,0 r/m3,

pasneHne — 1013 mb,

MHTerpanbHasa BAaXKHOCTb — 2,94 r/cm?;
CraHpaapTHaA Tponuyeckaa atmocdepa:
TemnepaTtypa Bo3ayxa y nosepxHoctn — 300 K,
BNaXXHOCTb — 19,0 r/m3,

nasneHne — 1013 mb,

NHTEerpanabHas BAaXXHOCTb — 4,14 r/cm?;
NaHHble paagno3oHaa 49 (UKN):
TemnepaTtypa Bo3ayxa y noBepxHoctn —299,8 K,
BNAXHOCTb — 22,7 r/m3,

nasnenne — 1007,5 mb,

MHTEerpasabHasa BNIaXXHOCTb — 6,22 r/cm?



HHTerpasibHOE NorJioleHue 3JIEKTPOMAarHUuTHOr 0o
U3JIydyeHUus B aTMocdepe B auamnasoHe 5 - 250 I'T'ny
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PaauosipkocTHasA TeMiepaTypa 3JIEKTPOMarHMTHOIO U3J1y4YeHUs
CHUCTeMbI aTMOCpepa-oKeaH B AuamnasoHe 5 - 250 I'T1y
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PaauoapkocTHasa TeMmineparypa 3JIeKTpOMAarHUTHOT O
U3JIy4YeHUsI CUCTeMbl aTMOCdepa-0KeaH B AuanasoHe 10
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NOBEPXHOCTbIO U 0cnabneHHoro atmocgepou;

atMmocdrepomn.

paaMosIpKOCTHas TemnepaTypa CUCTeEMbl aTMOcepa—oKeaH;
paaMosIpKOCTHas TemnepaTypa BOCXoAsLEro n3nyyeHmst atmocdepsi;
paanospKOCTHas TemnepaTtypa HUCXOASLEro n3ny4eHmst atmocdepbl, OTPaXEHHOro
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PacyeT BeCOBbIX PYHKIIUM 3/IEKTPOMArHUTHOIO M3J/Iy4YeHU

aTMocdepsl B IUHUAX pe3oHaHca 183 u 325 I'Ty

ATmocdepa A0 BbICOTbl 25 KM pa3buBanacb Ha cioum BbicoTort Ah =50 m, rae
PACCYUTLIBA/IOCb NOrOHHOE MNOr/ioWeHne B cepeanHe KaXKa0ro cnos.

PaauospKocTHaa TemnepaTtypa oT I-ro atmocdpepHoOro c/0e 3a rpaHULEN
aTmocdepbl C y4eTOM 0cnabneHna n3nyvyeHms BbllleeKalmmMmn CI0SMU MOXKeT
6bITb NpeacTaBaeHa B BUAe:

=T(h) [1-exp(~ y, (h) Ahsed)] 3 y(h,)Ah secd

k=i+1

rae T(h) - Temnepartypa i—ro cnos; J,, (N ) — noronHoe nornoueHne B BoAAHOM
nape B cepeauHe cnos; y(h)— noroHHoe atmocdepHoe nornoweHne B cepeanHe
cnosa; N =500 —yucno cnoes.

ApKOCTHaA TemnepaTypa Kaxaoro c10a HOPMUPYeETCA K TemnepaType €10 C
MaKCMMa/IbHOM TeMMepaTypon
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BecoBble PyHKIMM AJ11 BOCXOAAIILEro U3/1yYeHUS
aTMoCcepHOro BOAsSHOro nmapa
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*Tponuku, cpeaHAa atmocdepa;
»Temnepatypa Bo3gyxa — 300 K;
=sBriaxxHoctb — 21,00 r/m3 ;

s[laBneHmne — 1013 m0O;

*IHTerpanbHas BnaxHocTb — 5,19 r/cm?2,

1-f= 85,00 ITu, makcumym — 0,00 Km.
2 —f=154,00 Ty, makcumym — 1,90 Km.
3—-1=172,00 I'Tu, makcumym — 3,00 Km.
4 —1=173,28 I'Tu, makcumym — 4,30 Km.
5—-1=175,70 Ty, makcumym — 5,00 Km.
6 —1=179,10ITu, makcumym — 6,00 Km.
7 —f=180,55 Ty, makcumym — 7,00 Km.
8 —1=181,30 I'Tu, makcumym — 8,00 Km.
9 —1=182,50 T4, makcumym — 9,00 Km.
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BecoBble PyHKIMM AJ11 BOCXOAAIILEro U3/1yYeHUS
aTMoCcepHOro BOAsSHOro nmapa
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Tponuku, ctaHgapTHaa atMmocdepa;
TemnepaTtypa Bo3gyxa — 300 K;
BnaxHoctb — 19,00 r/m3 ;

[aenenne — 1013 m0O;

NHTerpanbHas BnaxHocTb — 4,14 r/cm?2,

1-f= 85,00 ITu, makcumym — 0,00 Km.
2 —f=154,00 Ty, makcumym — 1,80 Km.
3—-1=172,00 I'Tu, makcumym — 2,40 Km.
4 —1=173,28 I'Tu, makcumym — 2,50 Kkm.
5-1=175,70 Ty, makcumym — 2,80 Km.
6 —f=179,10ITy, makcumym — 5,10 Km.
7 —f=180,55 Ty, makcumym — 5,60 Km.
8 —=181,30 I'Tu, makcumym — 6,35 Km.
9 —1=182,50 T4, makcumym — 7,80 Km.
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BecoBble PyHKIMM AJ11 BOCXOAAIILEro U3/1yYeHUS
aTMoCcepHOro BOAsSHOro nmapa
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*Tponuku, PagnosoHp — 49;
»Temnepatypa Bo3gyxa — 300 K;
sBriaxxHocTb — 22,74 r/m3 ;

s[laBneHmne — 1007 m0O;

»IHTerpanbHasi BNaxHOCTb — 6,22 r/cm?2,

1-f= 85,00 ITu, makcnumym — 0,00 Km.
2 —f=154,00 'y, makcumym — 2,00 Km.
3-1f=172,00 I'Ty, makcumym — 4,80 Km.
4 —1=173,28 I'Tu, makcumym — 5,00 Km.
5—-1=175,70 [Ty, makcumym — 5,45 Km.
6 —f=179,10lTu, makcumym — 6,55 Km.
7 —f=180,55 Ty, makcumym — 7,95 Km.
8 —f=181,30 Ty, makcumym — 8,40 Km.
9 —f=182,50 Ty, makcumym — 9,45 Km.
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BecoBble PyHKIMM AJ11 BOCXOAAIILEro U3/1yYeHUS
aTMoCcepHOro BOAsSHOro nmapa
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*Tponuku, craHgapTHasa atmocdepa,;
»Temnepatypa Bo3gyxa — 300 K;
=sBriaxkHoctb — 19,00 r/m3 ;

s[laBneHmne — 1013 m0O;

*[IHTerpanbHas BrnaxHoCcTb — 4,14 r/cm?2,

1-1=300,0 Ty, makcnmym — 2,80 kM.
2 —=2310,0 Ty, makcnmym — 3,00 Km.
3-1=317,0 Ty, makcumym — 3,50 Km.
4 —f=321,0 'Tu, makcumym — 5,20 Kkm.
5—-1=323,0 I'Tu, makcumym — 5,60 Km.
6 —f=324,0 [Tu, makcnumym — 6,40 Km.
7 —f=2325,0 Ty, makcnmym — 7,40 Km.
8 —f=325,6 Ty, makcumym — 8,10 Km.



3aK/iloueHue

[MpoBeaeHHble MOAeNbHbIE PacyeTbl NOKa3bIBAOT NPUHLMNNANBHYIO BO3MOMXKHOCTb
BOCCTaHOBAEHUA npoduna BogaHoro napa no 8 - 10 ypoBHAM Ha BbicoTax oT 0 Ao
10 Km No pagnomeTpmyecKMMm U3MepeHmnAM CO CNyTHUKA. .

[nAa peweHna TakoM C/I0XKHOM 3aa4mM noTpebyeTtca pa3paboTka HOBbIX METO0B
peleHns obpaTHOM 334341 U CO34aHUA CKAHUPYHOLLEro MHOTOKaHabHOMo
pagnomeTpa C OPUrMHaAbHbIM HABOPOM YacToT.

[N HageXHOro BOCCTaHOB/IEHUA AeTaNbHbIX Npodunen atmochepHoro BogAHOIO
napa no AnHmam 183 ITL B ycnosuax obnavyHon atmochepbl M B3BOJITHOBAHHOM
MOPCKOM NOBEPXHOCTU, HEOBXOAMMO MUCMNO/Ib30BaHME HU3KOYACTOTHOM IMHUMN
pe3oHaHca BoaAHOro napa 22,23 My, v namepeHnin B OKHaX Npo3pavyHoOCTM Ha 19,
37, 85-90 ITy,. 3TO NO3BOAUT NOAYYNTb MHPOPMALUIO O XapPaKTEPUCTUKAX MOPCKOM

NOBEPXHOCTUN U obnayHocTH.

Pa3paboTKa CKaHMPYOLWEro MHOFOKaHaAbHOro paanomeTpa notpebyer
npmnenedyeHma 8 — 10 KaHanos B IMHUM 183 [T, n e€ OKPeCcTHOCTAX, OAUH KaHan
22,23 [Tu, 2—x nonApmn3auUMOHHbIX paagnomMmeTpoB Ha YactoTtax 19, 37, 85-90 Ty gnA
Y4€Ta BAMAHUNA B3BOTHOBAHHOM MOPCKOM MOBEPXHOCTU N BblMMCIEHUA BOAO3aNaca
06/1aKO0B M MHTEHCUBHOCTM OCaAKOB.

YyBCTBUTENBHOCTb Ha 3/1IEMEHT pa3peLleHna MoXKeT bbITb OpueHTUpPoBoyHo 0.1-
0,5K no mepe yBesiM4eHUA 4acToThbl



Cnmacu60 3a BHUMaHue!



